

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Precios de suscripción:
 En Alicante, al mes. . . 1'50 ptas.
 En España, trimestre. . . 5'00
 Fuera de España, id. . . 15'00
 Puntos de suscripción:
 En la Redacción y Administración de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia, á su Director propietario.

D. Antonio Galdó López
 Méndez-Núñez, 34, segundo piso.

Anuncios y comunicados:

Se insertan á precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven originales.

Publicaciones:

De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico: Todos excepto los siguientes á los festivos.

Guixot y Compañía Armadores

Servicio regular de vapores para Alicante y Rouen

El vapor **CARTAGENA** saldrá de este puerto para Rouen directamente el 4 de Octubre, admitiendo carga para Paris Bercy. Consignatarios, **Guixot y Compañía**. Paseo de los Mártires, y calle de Sa Fernando, 19.

AJENA COLABORACIÓN

LA BARAJA NUEVA

Muchos son los ministros de la Gobernación que se han proclamado capaces de gobernar á España y al mundo entero dividido en cuarenta y ocho partes con una buena baraja de gobernadores.

Así se les designa hace tiempo á todos porque son cuarenta y ocho. El gobierno de Madrid se supone cargo de mayor altura, y no hay que hablar del gobernador cuando se llama D. Alberto Aguilera.

Cada partido forma su baraja, y el gobierno liberal acaba de poner de manifiesto la que tiene. Entre los conocidos los habrá buenos y medianos, y antes de juzgar á los que por vez primera van á ejercer el cargo, preciso es aguardar sus actos.

No hay, por lo mismo, que hablar de la baraja, sino á la baraja.

Todos conocen sus obligaciones, y bueno será también que conozcan sus conveniencias siempre ó casi siempre en perfectísimo acuerdo unas con otras.

El gobernador no necesita títulos ni carreras para ejercer su cargo. Apenas si necesita años. Pero no puede ser gobernador, no debe ser gobernador si no tiene entendimiento, si no se le ve, si no lo demuestra.

A un gobernador le puede favorecer que le engañen los tontos, porque un hombre de talento no está obligado á saber por dónde van aquellos, pero no que le engañen los listos.

El gobernador debe ser el caoique. Es buena política la de tener al caoique constantemente sometido al gobernador. Pero si el caoique tiene un ministro, el gobernador, aunque tenga el suyo, está divertido.

La política debe dirigirla el gobernador la administración deben dirigirla las corporaciones locales. Esto es de buen gusto, de buen ver, y lo tiene bueno todo. El gobernador no debe votar con los diputados provinciales cuando su voto establezca el empate, porque la autoridad del gobierno no debe jamás echarse á la suertel. Lo que no se puede ganar debe entregarse, y el gobernador debe ser vencido jamás.

Cuando por sobra de carácter, de energía ó de dignidad, no puede seguir un gobernador en una provincia, sale de ella, pero sale mandando, y vuelve á ser gobernador muy pronto. Cuando sale por falta de cualquiera de aquellas condiciones, ya no vuelve á la misma provincia ni á otra ninguna.

Para el ministro de la Gobernación, el gobernador es el comodín, el yunque, la cabeza del toro. Lo que se hace mal en las provincias lo hace el gobernador, lo que se hace bien es el resultado de las instrucciones del ministro.

Cuando en Madrid ocurra algo grave—que no lo queremos ver,—se unirán los ministros y no se equivocará Aguilera si se gobierna mal, sino el Consejo entero que asesora y manda al gobernador.

Cuando ocurra en provincias, que tiemble el gobernador.

Si en Madrid se desborda el Manzanares todos contemplaremos la inundación desde el puente de Segovia; si la tormenta cae en Matillas, en Aceituno ó en Moralzarzal, como no se beba el agua el gobernador para que no se ahogue la gente, está perdido.

Si ocurre un incendio hay que apagarlo, y si estalla el motin comérselo. Como no lo quemem las chispas lo quemarán los correligionarios y si no aguanta las piedras tendrá que aguantar la cesantía.

Entretanto los que vais no telegrafíeis al ministro más que la toma de posesión. El que consulta se desacredita en el acto. Sino

sabe lo que ha de hacer, para qué aceptó el cargo, ó suplicó, rogó, pidió y exigió que lo nombraran? Esto es lo primero que se preguntará el ministro y que en iguales casos se han preguntado todos los ministros de España. Si cae el gobernador en la debilidad de la pregunta y el ministro sabe cómo satisfacerla, rara vez se guarda la respuesta, pero suele darla con inusitada autoridad y supremo énfasis. Si el ministro no sabe qué contestar, más le vale al gobernador que no le den la contestación.

El amigo del ministro que á un tiempo ha de ser subalterno suyo, deja de serlo, porque la gerarquía suprime la amistad; el correligionario deja de serlo también, cuando perjudica al partido en un desacuerdo; si el ministro y el gobernador se tutean, en la primera desavenencia ya está el ministro llamando *de usted* al subordinado; y cuando el partido piensa en la sustitución del funcionario, no hay que volver la cabeza á ninguna parte, porque ya los adversarios piden la cabeza del gobernador.

Mucho cuidado además con que se presente en la capital de la provincia alguna *aurora boreal*, pues aunque muy sabido sea, bueno es recordar que D. Nicolás María Rivero le telegrafió á uno de los suyos que cuando se presentan esos fenómenos, hacen dimisión los gobernadores de las provincias.

Jarabe de Pico

Continúa *La Monarquía* su tarea opositora. El maestro Mesa se vuelve loco buscando argumentos con que defender la política de sus amigos y utilizando las frases más ingenuas de su inagotable repertorio.

Ya *El Liberal* contestará como sabe hacerlo, las palabras del diario conservador y con seguridad que la réplica será digna del discreto compañero, cuyas condiciones de hábil polemista todos reconocemos.

La magia del estilo no toma parte en la defensa ó en la impugnación de las influencias nocivas del caciquismo, puestas en juego por los conservadores. Afortunadamente, los hechos no cabe alterarse y se muestran reacios, como muchas veces las palabras, para disimular el pensamiento.

Señaló de manera ostensible *La Monarquía* dos credenciales recaídas en dos hijos de Orihuela y para que juzgue de nuestro proceder el estimable colega, vamos á señalarle dos más de otros tantos oriolanos:

3
4

D. José Germán é Iborra, oficial de la clase de segundos del ministerio de la Gobernación.

D. José Calvet Más, abogado distinguido como el señor German, oficial de la clase de terceros, con destino al Gobierno civil de Madrid.

Y atiende *La Monarquía*:

El Sr. German es hijo del Sr. German y Moreno, jefe del partido conservador de Orihuela, si es que partido puede llamarse á la exigua fracción que en la ciudad del Segura seguía las inspiraciones de los señores marqués del Bosch y Poveda. Seguir, porque convencidos aquellos buenos señores de que era materialmente imposible alcanzar preponderancia en la política sin el asentimiento del Sr. Capdepón, defraudados en sus ilusiones al nombrarse alcalde de Orihuela al Sr. Mesple, conservador, aunque no de los registros, se han visto precisados á retirarse por el foro, con el propósito regenerador de la enmienda.

Los señores marqués del Bosch y Poveda dijeron en Orihuela en solemne acto público —el banquete de «La Catalana»— que antes de ser poder el partido conservador en Alicante lo sería en aquella ciudad. El resultado de tanta palabra, ha sido el que el Sr. Capdepón haya reirido al Sr. German una credencial que no han podido conseguir ni el señor Rojas ni el Sr. Poveda.

Así es que ahora, el periódico de los grandes hombres, los remitentes de *El Táder* se ocupan en gastar mucho «Jarabe de pico».

LOS VINOS

En casi todas las comarcas vitícolas de España está próxima á terminar la recolección de la uva.

Los resultados son muy diversos, pues mientras en algunas provincias como en Zamora, Gerona y Navarra ha sido la cosecha inferior á la de años anteriores, en Huesca y en la casi totalidad de los pueblos de León; se muestran los viticultores muy satisfechos porque la producción puede calificarse de buena.

En Palencia ha resultado también abundante la cosecha, cotizándose el vino en los mercados á 250 pesetas, la cántara de 16 litros.

Con vinos viejos no se ha hecho operación alguna.

AL PÚBLICO

TARJAS DE CASAMIENTO

100, con sobres de primera, y 100 pliegos de papel timbrado 8 pesetas.

Un trimestre gratis el periódico.

TARJETAS DE LUTO RIGUROSO

Un ciento, 3 pesetas.

Un mes gratis el periódico.

TARJETAS MEDIO LUTO

Un ciento, 2 pesetas.

RECORDATORIOS

La impresión de estos recordatorios en esta imprenta, dan derecho á la inserción gratis del Santo Rosario.

SOBRES COMERCIALES

A seis pesetas el millar.

Impresión gratis.

ESQUELAS MORTUORIAS

De ángel á diez céntimos una.

Tirada de más de 100, gratis.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Papel fondo oscuro y grabado. 100 pliegos con 100 sobres, 8 ptas. Idem luto riguroso fondo blanco, papel superior con sobres 12, 50 id. Targetas mortuorias de gran relieve con varios dibujos para niños, un 100, 6 id.

La persona que encargue toda clase de trabajos á la imprenta de EL GRADUADOR, tendrá derecho á insertar GRATIS la esquela de defunción de cualquier individuo de su familia, y la del primer aniversario.

136 FOLLETIN DE «EL GRADUADOR»

LA SELTERONA 133

ritu general y las costumbres de los habitantes que la querían como el más puro emblema de su vida; porque ella se había encastillado en los usos de la provincia, no los había abandonado jamás; conservaba sus preocupaciones; hacía suyos los intereses de ella, la adoraba.

A pesar de sus dieciocho mil francos de renta, en propiedades rurales, fortuna considerable en provincias, conservaba buenas relaciones de amistad con las casas menos ricas.

Cuando se trasladaba á su hacienda del Prébandet, lo hacía en un viejo calésin de mimbre, suspendido en dos sopandas de cuero blanco, tirado por una enorme yegua jadeante, y que cerraban apenas dos cortinas de cuero, enrojecido por el tiempo. Este calésin, conocido de toda la ciudad, lo cuidaba Santiaguillo cual si se tratara del cupé más hermoso de París: la señorita lo estimaba en mucho, hacía doce años que lo usaba, llamando la atención sobre este hecho, con la alegría triunfante de la avaricia satisfecha.

como nos ocupamos de los del génio? Aquella constituye un elemento social infinitamente más abundante que éste.

Pues, la señorita Cormon pecaba á los ojos del mundo por la divina ignorancia de las virgenes. No era observadora y bastante lo demostraba su conducta con sus pretendientes. En este mismo momento, una muchacha de dieciséis años, aun sin haber abierto una sola novela, hubiera leído cien capítulos de amor en las miradas de Anastasio, mientras que la señorita Cormon nada veía en ellas; no adivinaba en los temblores de la palabra de éste toda la fuerza de un sentimiento que no osaba declararse. Ruborosa ella, no veía el rubor ajeno. Capaz de inventar los refinamientos de grandeza sentimental que antes la habían perdido, no los reconocía en Anastasio.

Este fenómeno moral no parecerá extraordinario á los que saben que las cualidades del corazón son tan independientes de las del espíritu, como las facultades del génio lo son de las de la nobleza de alma. Los hombres

En Ciudad Real no se ha recogido mucho fruto, pero en cambio es de buena calidad, pudiendo asegurarse que por su graduación y color, alcanzaron los vinos de esta provincia un precio elevado.

También en Logroño resultan los mostos de condiciones excelentes.

La uva ha obtenido precios muy altos, siendo muchos los viticultores que, por esta razón, han vendido la cosecha; en Haro se están haciendo compras de bastante consideración, de las variedades grasio, tempranillo y mazuela, al precio de 1,75 y 2 pesetas arroba; de mosto se han vendido también grandes cantidades, al precio de 3,50 pesetas cántara; pero ahora los productos se retraen, porque, en vista de los precios alcanzados para la uva, no quieren ceder, esperando otros mejores; puede asegurarse que brevemente el precio del vino será el de 4 á 4,50 pesetas por cántara.

El mercado de vinos viejos está muy animado, pues los cosecheros, en vista de la aceptación que van á tener los vinos nuevos, quieren vender aunque sea á precios bajos.

Nos faltan datos de Málaga, Jerez y otros puntos de Andalucía.

Politica local y regional

Gobernadores de Alicante

Publicamos á continuación una lista de los gobernadores que han regido esta provincia desde el año 1860 á la fecha.

Ella demostrará de manera incontestable á *La Monarquía* el uso y abuso que sus amigos han hecho de los gobernadores durante el periodo de su mando.

En TREINTA MESES en el poder, CINCO GOBERNADORES.

No sólo es raro esto, sino que en los cinco gobernadores se ha quedado mal.

Don Celestino Mas Abad, año 1860.

- > Francisco Sepúlveda, id. 1861 al 1862.
- > Félix Santa, id. 1862 al 1863.
- > Francisco Fernández, id. 1863.
- > Francisco Rubio, id. 1864.
- > Enrique de Lisumz, id. 1864.
- > José Franco, id. 1864.
- > Joaquín Orduña, id. 1865.
- > Juan José Olalde, id. 1866.
- > Perfecto Manuel de Olalde, id. 1867.
- > Luciano Marín, id. 1868.
- > José Gabriel Balcaza, id. 1870.
- > Manuel González, id. 1871.
- > José Alvarez de Sotomayor, id. 1871.
- > Hermenegildo Esteban, id. 1871.
- > Eladio Lezama, id. 1872.
- > José María Celleruelo, id. 1873.
- > José María Martínez, id. 1873.
- > Lorenzo Alisanda, id. 1873.
- > Norberto Piñango, id. 1873.
- > Enrique Fernández, id. 1874.
- > Francisco Corbalán, id. 1875.

- > Bonifacio Carrasco, id. 1876.
- > Joaquín Orduña, id. 1876 al 1877.
- > Antonio Alcalá Galiano, id. 1878.
- > Ricardo Puente Brañas, id. 1879.
- > Agustín Rodríguez Santamaría, id. 1880.
- > Joaquín María Ruiz, id. 1880.
- > Manuel Somoza de la Peña, id. 1881.
- > Francisco Banquells, id. 1881.
- > Francisco Javier Sarmiento, id. 1881.
- > Juan López Somalo, id. 1882.
- > Joaquín Baeza, id. 1883.
- > Ramón Serrano, id. 1883.
- > José López Guijarro, id. 1884.
- > José Ruiz Corbalán, id. 1884.
- > Francisco Banquells, id. 1885.
- > Constantino Arnesto, id. 1885.
- > Fernando F. de Valderrama, id. 1887.
- > Leandro A. Ruiz Martínez, id. 1888.
- > Manuel Somoza, id. 1889.
- > Joaquín García Espinosa, id. 1890.
- > Eduardo Hinojosa, id. 1891.
- > Feliberto Abelardo Díaz, id. 1892.
- > Manuel Escrich, id. 1892.
- > Julián de Morés, id. 1894.
- > José Maestre, id. 1895.
- > Juan Madariaga, id. 1896.
- > Luis Jorro, id. 1896.
- > Pedro Miranda, id. 1896.
- > Eusebio Salas, id. 1897.

Se nos ha incomodado

Sentimos de todas veras la pequeña incomodidad que le hemos causado á *La Unión* con nuestra inocente pregunta sobre la abstención del Sr. López Campello en la última reunión de la Asamblea republicana.

Y lo sentimos doblemente porque es mucho honor para nosotros el escribir tanto y tan bueno, como todo lo que sale de la pluma de tan discreto compañero.

Lo que no ha salido bien, es lo de fascionista.

Nuestra actitud la hemos definido perfectamente, bajo la firma de nuestro Director el 3 de Enero de 1894.

Desde entonces no hemos firmado nada, que es como se prueban las cosas, y como no estamos para cansar á nuestros queridísimos lectores, que tanto nos distinguen siempre, repitiendo lo mismo, el argumento de fascionista no nos molesta, sino que nos regocija.

Donde estábamos, estamos, con un compás de espera legítimo, siendo fieles, desinteresados y leales, como aliados del partido liberal demócrata.

Y esto se dice ahora, y en ello hay peligro, cuando se ofrece y se reparten prebendas, no aceptando nosotros, ni aun métrico titular de cualquier Ayuntamiento liberal ó conservador, aun en el caso de tener título tan honroso.

Sobre la abstención, cada uno puede hacer de su capa un sayo.

A nosotros nos tocaba por derecho marcar esta coincidencia de los que nos atraen en los oídos con la santa revolución, y que arrojan de un círculo á un prestigioso y patriota marino, por votar á los conservadores, cuando otros toman de éstos aquello que, entendiéndonos nosotros, con nuestra posición independiente, no es patrimonio exclusivo de los que mandan, sino que se dá al mérito, á la ciencia y al saber.

Y nada más, ilustre compañero y hasta la otra, que aquí hay para todos.

Para que te regocijes, prenda

Ayer suprimió *La Monarquía* la parte política, por no haber asuntos de que tratar, ni novedad alguna.

Una de estas últimas cosas hay, por lo menos, ilustre y siempre respetabilísimo compañero.

El nombramiento de D. José German é Iborra, oficial de la clase de segundos del ministerio de la Gobernación, que hemos dado orden á los chicos para que lo marquen con el número 3, para que se alegren extraordinariamente y bailen el fandango de pura satisfacción los Sres. Poveda y Rojas, que una cosa más pequeña habían pedido para este correligionario y por más patás que dieron no lo pudieron conseguir.

También hemos dado encargo á los chicos que señalen con el número 4 el nombramiento de un abogado distinguidísimo, don José Calvet y Más, con la categoría de oficial de la clase de terceros, con destino al Gobierno civil de Madrid.

El que señalaremos con el número 5, le hará también gran efecto al periódico de los conservadores.

Lo decimos...?

Calma y trabajo

Cuatro concejales del Ayuntamiento de Cox, han presentado la dimisión de sus cargos.

Inmediatamente han sido reemplazados por otros tantos interinos.

En Denia ha ocurrido algo de esto.

Ocurrirá mañana en Elda, porque allí los consumos van bastante mal.

La inspección de Elche y Crevillente, dicen que da horror.

El alcalde de Villena, ha dimitido muy respetuosamente.

Con calma y mucho trabajo por parte de los liberales, algo, muy poco se podrá hacer, para ir poniendo las cosas en orden.

Llegó la nube

La Monarquía llama ayer tonto por catorce veces á D. Manuel Anton, catedrático de la Universidad de Madrid.

A Arroyo y á Capdepón, personas bien educadas; á Silvela, hombre correcto, aunque tiene la debilidad de recibir en su casa al tonto de Muchamiel.

Todo ello por no sabernos qué cartas escritas, aquí que se ha escrito de Capdepón heresias por aquella visita de la Audiencia; de Arroyo lo indecible y de Terol, la mar.

Y las ha habido llamando borracho á un secretario de Audiencia; y escritos al juzgado, peor, rematadamente peor que las cartas de Anton, eso en el supuesto de que las ha escrito; descartando lo de Maestre, sacando á colección los pagarés de la Sucursal del Banco de España.

Esta clase de ataques, deben ser para crear una atmósfera de popularidad al ilustre marqués del Bosch, propietario del periódico y jefe del partido conservador.

Esta nube no ha descargado aún. Por lo tanto, manos á los paraguas, que el torrente va á llevarse hasta las pocas murallas

que quedan á la entrada de la plaza de San Francisco.

Milagro que no le han mandado á donde fué el padre Padilla...

Ecos políticos

Desde que el partido liberal se ha hecho cargo del Poder, ha variado completamente el juicio que las naciones extranjeras tenían formado de la política española.

Podrá parecer esta afirmación demasiado rotunda á nuestros adversarios; pero si se fijan en el espíritu de los últimos telegramas recibidos, comprenderán que, efectivamente, el cambio de gobierno trae aparejado un cambio de política sumamente beneficioso para los intereses racionales.

No conocemos el texto de los telegramas recibidos ayer en el ministerio de Estado. Pero no nos equivocaremos mucho si decimos que en ellos hay noticias satisfactorias.

Que estas buenas impresiones se confirmarán, no lo dudamos.

Por eso insistimos en que el actual gobierno, como personificación que es de los ideales del partido liberal, será un gobierno utilísimo para la resolución de los problemas que preocupan á la patria en estos momentos.

Los socialistas, han pedido en sus últimos *meetings* una cosa justísima. Que la ley sea igual para todos, y que por lo tanto ingresen también á servir en el ejército los hijos de los ricos.

En casi todas las naciones civilizadas está establecido el servicio obligatorio. Sólo nosotros como una vergonzosa excepción.

Unimos nuestros deseos á los de los socialistas en este punto concreto, y también pedimos igualdad ante la ley.

CARTA DE MADRID

14 de Octubre de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: Esta tarde á las cinco se celebrará Consejo de ministros extraordinario.

El Sr. González Parrado será nombrado segundo cabo de la capitania general de la Habana.

Al general Pando se le conferirá el mando del departamento oriental.

El gobierno ha decidido nombrar para los altos cargos de la isla de Cuba á algunos personajes cubanos á fin de que coadyuven á la implantación de la autonomía, auxiliando en esta labor al general Blanco.

En la reunión del Consejo de Filipinas celebrada ayer tarde, el presidente D. Victor Balaguer hizo la presentación del ministro de Ultramar.

Recordó el Sr. Balaguer que á las iniciativas del Sr. Moret se debe la creación de dicho Consejo hace diecisiete años.

El Sr. Moret dijo que las actuales circunstancias exigen que el Consejo no espere dictámenes ni proposiciones del gobierno, sino

completos son tan raros, que Sócrates, una de las más preciadas perlas de la humanidad, convenía con un frenólogo de su tiempo, que había nacido para representar en el mundo un papel muy secundario.

Un gran general puede salvar á su patria en Zurich y entrar en tratos con proveedores.

Un banquero de dudosa probidad puede resultar un hombre de Estado.

Un gran músico puede concebir sublimes cantos y dar un gallo.

Una mujer sentimental puede ser una solemne tonta.

Finalmente, una devota puede poseer un alma sublime y no conocer los acordes de un alma bella al lado de la suya.

Los caprichos motivados por las flaquezas físicas se hallan asimismo en el orden moral.

Esta infeliz criatura, desolada de no confeccionar sus dulces más que para sí misma y su anciano tío, había llegado casi á ser ridícula.

Los que sentían simpatías por ella, á causa de sus cualidades, y algunos á causa de sus de-

fectos, se burlaban de sus matrimonios fracasados. Preguntábase en más de una conversación qué es lo que sería de tan hermosos bienes de fortuna, de las economías de la señorita Cormon y de la herencia de su tío.

Hacia mucho tiempo que, á pesar de las apariencias, sospechaban de ella que era en el fondo una *joven original*. En provincias no está permitido ser original: equivale á tener ideas incomprensibles para los demás, y se exige la igualdad de talento, tanto como la de costumbres.

El matrimonio de la señorita Cormon había llegado á ser desde 1804 una cosa tan problemática, que *casarse como la señorita Cormon* fué en Alencon un modismo equivalente á la más burlesca negación.

Es necesario que el espíritu burlesco sea una de las más imperiosas necesidades de la Francia, para que esta excelente persona excitara en Alencon algunas burlas.

No tan solo recibía á toda la ciudad, era caritativa, piadosa, incapaz de proferir una mala palabra, y aun armonizaba con el espí-

AL PUBLICO
 COLEGIO DE SAN JOSE
 DIRIGIDO POR
D. Celestino Chinchilla y Brotons
 Se admiten alumnos internos y externo en primera y segunda enseñanza.
 Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.
 Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.
 Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.
 Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
 Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.
CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE.

que debe emitirlo directamente, sometiendo los datos a la aprobación del ministerio.

Recordó el Sr. Moret la ley de empleados del año 60 y recomendó la observancia estricta de la misma por parte del Consejo, y en aquello que de éste es privativo.

El Consejo, después de esto, nombró dos comisiones: una para que estudie las cuestiones generales relacionadas con el archipiélago, y la otra para las cuestiones de régimen interior de dicho cuerpo consultivo.

Se acentúa la creencia de que las elecciones se verificarán a mediados de Enero, reuniéndose las Cámaras en el mes de Marzo.

Anoche se recibieron telegramas de Granada participando que a las tres y cuarenta minutos de la tarde se sintió en dicha capital un fuerte temblor de tierra que duró unos quince minutos.

El fenómeno, por su trepidación, causó gran alarma en el vecindario, pues éste recordó las pasadas catástrofes ocasionadas también por igual causa.

Los daños materiales fueron de gran consideración, habiéndose roto a millares las vajillas y cristales de puertas y balcones.

Importantes elementos conservadores se preparan a ingresar en el silvelismo.

La cuestión de disolver las Cortes no será planteada hasta que se hallen resueltos los asuntos más urgentes de Cuba y Filipinas.

Sayo afectísimo, *El Corresponsal*.

Noticias de todas partes

Alcalde accidental

Se ha encargado del despacho de la alcaldía, el primer teniente, señor barón de Petrés.

De viaje

Ha marchado a Yecla nuestro querido amigo el reputado arquitecto D. José Guardiola Picó.

Nombramiento

Ha sido nombrado auxiliar celador interino de la Dirección de Sanidad del puerto de Torreveja, D. Segundo Calderón.

Buena medida

Dicen que la Compañía Arrendataria de Tabacos va a modificar en breve las diferentes clases ordinarias que se elaboran, y que los paquetes de pitillos de cuarenta céntimos resultarán mejores.

Así sea!

Designación

Han sido designados por la Cámara de Comercio para formar parte de los tribunales de examen para perito y profesor mercantil en esta Escuela Superior de Comercio, los Sres. D. Carlos Faes y D. Manuel Clavel.

Tremendas desgracias

De *La Correspondencia de España*:

Nuestro querido amigo el antiguo y celoso empleado de la dirección de la Deuda don Gaspar Thous y Sánchez-Cisneros, se halla en estos momentos bajo el peso de dos desgracias tremendas.

En el espacio de quince días han fallecido su hija, virtuosísima joven de veintiséis años, y su señora esposa, ambas víctimas de pulmonía.

Quantas frases de consuelo pudiéramos prodigar a nuestro respetable amigo, serían inútiles en tan amargo trance; cónstese, no obstante, la parte tan directa que tomamos en su acerba pena.

Boda

Ayer mañana tuvo efecto en el oratorio particular de la morada de los señores barón de Petrés, el anunciado enlace de su hija la encantadora señorita Angeles de Sandoval, con el Sr. D. Alfredo Salvetti y Laussat.

He aquí ahora el *trousseau* de la novia:

Los vestidos expuestos, salidos de los talleres de Mad. Prats, son todos elegantísimos, sobresaliendo el de boda, de raso blanco con adornos de gasa de seda y flores de azahar, y cubierto con el velo de desposada, regalado por el novio; uno de seda negra con encajes, y otro de color café con agramanes de cintas, obsequio del tío de los novios, barón de Mayals; otro de seda tornasolado con adornos de terciopelo, sombrero y capa de pieles del Sr. Salvetti (padre); tres más, uno de seda brochada, con azabaches, otro de seda gris y el tercero de viaje, que con cuatro elegantísimas *matinées* forman parte del *trousseau* que el padre ha regalado a la gentil desposada.

Los alhajas y objetos de valor y gusto que la familia ha regalado a la señorita de Sandoval, con los siguientes:

Un magnífico collar formado por un hilo de perlas de gran tamaño con broche de turquesas y brillantes, que el novio ofrece a su prometida; un aro de brillantes y unos pendientes de turquesas orladas de brillantes, que el padre ha querido añadir a la cascavilla de boda de su hija; un magnífico anillo de oro y brillantes, compuesto de *riviere*, a filer y pendientes; una mariposa formada de las mismas piedras y otras de colores; unos pendientes de esmeraldas y brillantes, y un tocador y lavabo de plata repujada, regalo del padrino de boda, barón de Mayals; un broche de brillantes y perlas de la madrina, señorita de Salvetti; media luna y mariposa de brillantes de los hermanos, los barones de Petrés; un espejo grande de tocador, de plata, la hermana soltera Concha Sandoval; hueveras, cucharillas y palmatría de plata los sobrinos Alfonso, Tona, María Luisa y Manolo Sandoval.

Los obsequios que el novio ha recibido con motivo de su boda, de su familia y de la de su futura, son: una magnífica botonadura de perlas, regalo de su prometida; remontoir de oro, de D. J. Joaquín de Sandoval; *plaid* inglés de viaje, de su hermana Emma; colección de cinco tapices, de su hermano Arturo; macetón de porcelana con pie de madera tallada y neceser de viaje, de los futuros hermanos políticos, los baroneses de Petrés y Concha Sandoval, y cadena de reloj del barón de Mayals.

Las numerosas relaciones de la novia no han querido pasar desapercibido la ocasión como la presente, y a porfía han ido llegando los recuerdos que sus amigos la dedican, formando lista tan larga que a trueque de involuntarios olvidos vamos a consignar:

Jirros de bronce y cristal, señora viuda de Sandoval; centro de mesa de bronce y cristal, D. Santiago Sandoval y señora; sortija de brillantes y rubíes, condes del Valle de San Juan; rosario de plata sobre dorado, señora de Pombo; devocionario, doña Luisa Nogueira é hijo; dos figuras de porcelana D. Enrique Castaño y señora; servilleteros de plata oxidada, D. Joaquín Moreno Rocafull; señora viuda de Moreno Rocafull, un juego de saleros, mostacero y cucharitas de plata; señora viuda de Escola, cochillos y bendedores para melón; cucharitas para café de plata oxidada, señora viuda de Fontes.

Dos macetas de porcelana, señora doña Enriqueta Bradell; un abanico de gasa pintado, señores de Bonanza; figura de barro cocido, señorita de Shelly; señora de Gallostra, figura de porcelana; señora de Benitez, bandejas japonesas; «Album de boda» señora de Antón; grupo de Sajonia, señora de Tallo; D. Luis P. del Pobil y señora, mesa de nogal y mosaico; señores de Gironés, aparato de luz eléctrica.

Señora viuda de Alvarez de Coifas, tarjetero de marfil tallado; D. Enrique Ravelló é hijas, áforas de porcelana y bronce; señora viuda de Curt é hijas, centro de metal blanco y porcelana; abanico de nácar y gasa Sres. de Garriga; Sres. de Pardo, figura de porcelana; mesita de níquel y maceta, señores de Barroeta; imperdible de esmalte rosa y brillante, barones de Finestrat; tibores y centro de porcelana esmaltada, Sres. de Mingot Shelly.

Araña de cristal y porcelana, Sres. de Leach; mesita de laca pintada, Sres. de Torreón; centro de porcelana blanco, D. Federico Leach y señora; Sr. Bushell é hijas, abanico de encaje; estuche con vasos cristal color, Sr. Gil; doña Pilar Moreno, mesita de níquel; pañuelo bordado con sachet, señorita de Figueras; *chemin de table* bordado, doña Emilia Bradell; D. Emilio Pobil y Chicheri, mesita dorada y peluche; señora viuda de Alcon, rincóneras japonesas; D. Artemio Pérez, mesita Luis XVI; marquesa de Escalambre, figuritas de porcelana; cervetera de cristal, Sr. Senante.

Sortijero de cristal, rosa, D. Horacio Javaloyes; platos barro cocido, pintados, señor Cascales; mesita de thé, doña Emma Harmsen; D. Rafael Terol, estatua imitación bronce.

Una colcha de piqué rosa, media docena de pañuelos de seda, bordados, otra media docena sin bordar, un *verre d'eau* de cristal, un cubre bandejas y un pañuelo bordado, de la servidumbre de la casa.

Por la tarde un número considerable de amigos, acompañaron a la dichosa pareja a la estación del ferrocarril de Murcia, que salió para sus posesiones de Jacarilla.

Desearnos de todas veras miles de felicidades en su nuevo estado a tan distinguidos jóvenes.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

El estado del Pantano en el día de ayer a las cuatro de la mañana es el siguiente: Existencia de agua; 10 Palmos. Pared descubierta, 116. id. De cieno, 70 id. Entra 1 hila fuerte. Sale 1 hila floja. Lo que se anuncia para conocimiento de interesados.

Alicante 15 de Octubre de 1897.—*Vicente Gadea*.



EL TIMON

Almacén de papeles pintados y droguería artística é industrial de

JESUS NOGUEIRA

Calatrava 7, Alicante

BARNICES, colores y aceites de linaza y demás artículos para pintores.

DROGAS y productos químicos para las artes, industria y agricultura.

FABRICA DE PINTURAS preparadas a la inglesa para buques, pintura mural, etc.

MANGAS Y TUBOS de goma y lona con y sin espirales, clases especiales pedidas exclusivamente por *El Timón*, para el riego, incendio y el siego de vinos.

EFFECTOS NAVALES y para máquinas de vapor.

ARTICULOS EN GENERAL para bodas, depósitos y negociantes de vinos.

PAPELES PINTADOS; inmenso y variado surtido, clases buenas y económicas.

«VITRAUX GLACIER». El mejor y único papel diáfano para decorar cristales; pídase catálogo ilustrado y muestras al depósito de Calatrava, Jesús Nogueira.

GRAN HOTEL IBORRA

(ANTES MARINA)



Este precioso hotel, es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa. Se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. San Fernando y Esplanada de España.

ES NECESARIO

Todos los que en verano han ido a tomar aguas sulfurosas en los manantiales para atender a su curación, deben tomar, por lo menos durante el otoño, el AZUFRE LQUIDO VULCANIZADO DEL DOCTOR TERRADES si quieren sostener la benéfica acción de aquéllas. Pero todavía es mucho más necesario a aquellos que padeciendo «en-

fermedades humorales», no han podido ir a los establecimientos balnearios, y por lo tanto deben curarse en casa. La fama de que goza este medicamento en España es una garantía para los que no le conocen.—Véndese en las buenas farmacias, las que proveen en la Sociedad Farmacéutica de Barcelona y principales droguerías

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de Olegazaga, número 1 (paseo de Recoletos).

GARANTIAS:

PESETAS

Capital social efectivo. 12.000.000
Primas y reservas. 43.598.510
Total. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas MAS REDUCIDAS que cualquier otra Compañía peraciones.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público HABIENDO PAGADO POR SINIESTROS DESDE EL AÑO 1864, de su fundación, la suma de SEPTAS 95 MILLONES 159.694'43.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maluenda, paseo de Mendez Núñez, número 46 Alicante y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, número 36, principal.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Madrid 15 (5'30 t.)

Modificación ministerial

Dícese que para el próximo mes de Diciembre habrá una modificación ministerial en el gabinete de Washington, saliendo el ministro de Estado Mr. Sherman y reemplazándole el actual subsecretario Mr. Day.

Telegramas del Casino

Madrid 15 (5 t.)

Canalejas cumplimentado reina después conferencia Moret. Subsecretario Gobernación encargóse interinamente dirección Correos. Sagasta calificado fantásticos nombres circulan altos puestos. Sigue reserva absoluta. Periódicos Paris acentúan favor alianza Francia España.

Bolsa

Cotización, 64'95—Cambio Paris, 30'45.

ALICANTE—1897:

IMP. DE LA VIUDA DE R. JORDA

A CARGO DE JOSÉ COMA

COMPañÍA DE NAVEGACIÓN A VAPOR DE LOS SRES. SALINAS HERMANOS



Servicio DIRECTO y fijo regular entre Alicante, y Orán, por el magnífico vapor de gran marcha NUEVO CORREO DE ALICANTE. Salidas de Alicante para Orán, todos los martes a las cuatro de la tarde. Consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

Servicio directo entre Alicante y Argel

El vapor SITGES HERMANOS

sale de este puerto directamente para ARGEL todos los lunes a las tres de la tarde. Admite carga y pasajeros a precios muy económicos. Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante.

Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

E. BOTI CARBONELL

Ferreteria

Mayor 13, 15 y 17

**CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS
PLEURESIA**

Tisis pulmonar, Tuberculosis

En los Hospitales de Francia se han obtenido los mas
brillantes resultados empleando las

CÁPSULAS SERAFON

DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Y LAS

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucalipto

De venta en la farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de
Riego, núm. 20.

Harina lacteada Nestlé está recomendada
desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS
de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los
niños y los enfermos.

15 diplomas
de honor

HARINA LACTEADA NESTLÉ

18 medallas
de ORO



La Harina lacteada Nestlé
contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé
es de muy facil digestión.

La Harina lacteada Nestlé
evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé
facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé
la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé
es de una preparación facil y rapida.

La Harina lacteada Nestlé
reemplaza ventajosamente la leche materna
cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los
calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Para pedidos dirigirse a la Sra. Viuda de Rafael Romero, Je-
rez de la Frontera, único agente en toda España.

Tonico genitales **Morales**

DEL DOCTOR

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la
debilidad, espermatorrea y esterilidad.
IMPOTENCIA Cuenta 29 años de éxitos y son el asom-
bro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales ca-
la y se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretas, 39.—Madrid

En Alicante: Farmacia de D. José Soler.



Servicio de la Compañía

TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y
puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz, y el 20 de Santander.

Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para
San Juan de Puerto Rico, con prolongación a Habana y admitiendo carga y pasaje con trasbordo de
este último punto, para los litorales de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Costafirme y Pacífico.

Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno tendrán lugar los días 9 de cada mes.

Línea de Filipinas.—Extensión á Ilo Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Persico, Costa Oriental de
Africa, India China, Cochinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro viernes, á partir del 5 de Enero de 1894, y
de Manila cada cuatro jueves, á partir del 25 de Enero de 1894.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa
Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Poo.—Cuatro viajes para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas, puertos de
la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Servicio de Africa.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escala
en Melilla, Mataga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tanger.—El vapor Joaquín de Peñago sale: de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gi-
braltar los lunes, miércoles y viernes; retornando á Cádiz, los martes, jueves y sábados.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas
regulares

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la com-
pañía da alojamiento muy comodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.
Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuesa-
ta. Hay pasaje para Manilla á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con
facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

AVISO IMPORTANTE—La compañía previene á los señores comerciantes, agricultores ó indus-
triales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de
precios que con este objeto se le entreguen.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Para más informes.—En Barcelona, la Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y Compañía
piazza de Palacio.—Cádiz, la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid, Agencia Compañía
de la Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander, señores Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña
D. E. de Guardia.—Vigo, D. Antonio López de Neira.—Cartagena, Sres. Bosch Hermanos.—Valencia,
Sres. Dart y Compañía.—Málaga, D. Luis Duarte.—Alicante, Sres. Faesy Compañía.

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA,

SOBRE LOS MICROORGANISMOS, SEGUN EL ANALISIS PRACTICADO POR EL DOCTOR MENDOZA

Para determinar el sábio bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por
el protomedicato como **antiparasitaria**) sobre los microorganismos, procedió á confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de
carne y adicionándole el 1 por 12 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio á 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes, se hicieron dos porciones: á una se le añadió gelatina al 10 por 100, y á la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:
1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum geatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre á fin de recoger sus
gérmenes y ver las facilidades ó dificultad que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera á su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron á la estufa; las de gelatina de 18 á 20º centígrados y las de agar agar á 37º.

2.º En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, vidrio luteus, spirillum cholerae, rubrum, finklevi,
concretium micrococcus movilis, osetacens, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pyrogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas, resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire, y sólo pudo percibirse la
evolución etmicrococcus luteus y las mucedineas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus; no aparecieron otras especies á los diez, á los veinte ni aun á los treinta días des-
pués de la siembra.

En las segundas experiencias el resultado fué constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, á que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sábio bacteriólogo Dr. Mendoza, comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN
LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, du-
cha, pulverización etcétera, etc., para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar á su producción, entre ellos el micrococcus erisipe-
latís.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compete con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su ac-
ción emoliente local y si á esta se añade la depurativa, la alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, á las segundas, y
de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotermal, desconocido para el mundo médico por falta de aquella
activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo esto se consigna en
el dictamen.

Por lo dicho, que es la sábia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían
muchas enfermedades, que, una vez declaradas, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, ha-
biéndose vendido en el último año.

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en las farmacias y droguerías.—Depósito central: Jardines 15, bajos.